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Exercice 1 (5,5 points)
1) On considére le polynome : P(z) = 223 + 3z% — 5z — 6.

a) Calculer P(—1). (0,25 point) :

b) Déterminer les réels a, b et ¢ tels que P(z) = (z + 1)(az? + bz + ¢). (0,75 point)
2) Soit le polynéme g(z) = (z + 1)(22% + = — 6)

a) Développer g(z). (0,25 point)

b) Résoudre dans R, I’équation g(z) = 0. (0,5 point)

c¢) En déduire la résolution dans R de :

(i) Inz + In(2z + 1) = In6. (0,75 point)

(ii) Inz%+ In(2z + 3) < In(5z + 6). (1 point)

(iii) 2(lnz)? 4+ 3lnz — 5 = l_n% (1 point)

3) a) Résoudre dans R x R le systéme d’équations

dz4+y=26 ]
{ 32— 2y = —1 (0,5 point)

b) En déduire la résolution du systéme d’équations
{ 4c® 1 c¥ =6

46 — ge¥ = —1 (0,5 point)

Exercice 2 (4,5 points)
Le tableau suivant donne la consommation mensuelle du riz local, en kilogramme de 110 familles

dans une localité du Burkina Faso.
Consommation (en kg) | [120, 125] | [125, 130[ | (130, 135] | [135, 140[ | [140, 145[ | [145, 150]
Nombre de familles 7 11 42 17 24 9
1) Quelle est la population étudiée ? (0,5 point)
2) Quel est le caractére étudié et quelle est sa nature ? (1 point)
3) Déterminer le nombre de familles dont la consommation mensuelle :
a) est moins de 140 kg. (0,5 point)
b) est d’au moins 135 kg. (0,5 point)
¢) appartient & l'inteyvalle [135,145[. (0,5 point)
4) Déterminer la classe modale de cette série statistique. (0,5 point)
5) Calculer la consommation mensuelle mbyenne de cette série statistique. (1 point)




Probléme (10 points)

Soit f la fonction numérique de la variable z définie sur R\ {2}

2 _
par : Vi € R\ {2}, f(z) = ?Ti%i%

On désigne par (C) la courbe représentative de f dans le plan muni d'un repére orthonormal
(0,1, 7), unité graphique 1 cm.
1) a) Calculer les limites de f aux bornes de son domaine de définition. (1 point)

2)

3)

b) Déterminer les réels a, b et c tels que f(z) = az + b+ > ¢ m‘v’w € R\ {2}. (1 point)

a) Montrer que la droite (D) d’équation y = —z + 2 est une asymptote & (C) 4 V'infini.
Préciser la position de (C) par rapport 4 (D). (1,5 point)

- b) Montrer qu’il y a une deuxiéme asymptote et préciser son équation. (0,5 point)

c) Montrer que le point /(2;0) est un centre de symétrie & (C). (0,5 point)
a) Calculer f'(x) pour tout = € R\ {2} et montrer

—g =
que Vz € R\ {2}, f'(z) = —m(%——mps (1 point)

b) Etudier le signe de f'(z). (1 point)
¢) Donner le sens de variation de f et dresser son tableau de variation. (1 point)
d) Déterminer les points d’intersection de (C) avec les axes de coordonnées. (0,5 point)

4) Construire la courbe (C) et ses asymptotes dans le repere (0,1, ). (2 points)
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